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I La fibre optique & saut d'indice.

: 'indice
ndi se d aine en verre d'in
Une fibre optique est formée d'un coeur en verre d'indice n1=1,66 entourée d'une g
n2=1,52. On prendra n,, = 1.
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- fd 1) Céned'aceeptance.: .
“ll correspond & I'ensemble des rayons qui seront transmis dans le cceur de la fibre.

-, - ¥ : de la fibre
On cherche la valeur maximale de l'angle d'incidence i,,, pour laquelle la lumiére est transmise le long
uniquement dans son ceeur. L'exprimer en fonction de nj et ny.

On définit I’ouverture numerique O.N. = n,; sin i, P "“"9 0
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Une impulsion lumineuse arrive a t = 0 au point O sous la forme d'un faisceau conique convergent de
angle au sommet i, < i

max -

Pour une fibre de longueur /, on calcule ['élargissement temporel At de cette impulsion a la sortie de la fibre, c'est-a-
dire la différence de temps de

geant suivant 'axe (i=0) et un rayon d'incidence 1i;.
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Exprimer At en fonction de [, n,
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I L'apparei] photograghigue

1.) Principe t.

Y LR S . tance focale 1mage
On modélise | objectif de l'appareil photo par une lentille unique, convergente de distance foca

Photodétecteur
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Modélisation de l'appareil photographiquc

La quantité de lumiére entrant dans I'appareil est limitée par un diaphragme qui constltUF?‘.’Qfl;
ouverture quasi-circulaire derdiametrepD» ["ouverture de ce diaphragme s'effectue pgg_ant une duree T
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appelée durée de I'expositionou temps'depose’ On définit aussi lenombre.diouveriure NI

~ L'image est enregistrée a l'aide d'une plaque de capteur CCD qui transforme le signal lumineux re¢u
en signal €lectrique.

Leréglage de mise au pdint: permet que I'image de I'objet photographié se forme sur la plaque CCD. Pour

cela, on ajuste la distance d" entre l'objectif et'la plaque CCD.
L appareil est capable de faire la mise au point sur un paysage (a l'infini) et l'amplitude de
déplacement du capteur CCD par rapport.,a la lentille L est de A = Smm.
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On prend f' = 5cm. Quel est I’objet A le plus proche que peut prendre I’appareil en photo ? Déterminer

d = AO en fonction de A et de f'. Faire I'application numérique. Faire les deux constructions géométriques
£ % pe PAge suivante.
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v 2.) Profondeur de cham
La profondeur de champ désigne la zone de lespace dans lauelle doit se trouver lObJEt a

en obtemr

photographler pour que l' OUIS 1ette. Ju'une
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Profondeur de champ

Pour une mise au point a l'infini

Remarque : Pour une mise au point a la distance d, la profondeur de champ s'écrit :

1

= 2 N _ 2
AA, = 26d 7 20d "D
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1/200 s F5.6 1/200 s F5.0 1/200 s F5.0
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